

习近平在山西考察时强调 努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐

转型发展必须牢牢守住安全稳定底线



7月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午，习近平在位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念馆考察时，同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。 新华社图



扫码看视频

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山西考察时强调，山西要认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹好发展和安全，努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐，奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

把伟大抗战精神一代代传下去

7月7日至8日，习近平在山西省委书记唐登杰和省长卢东亮陪同下，先后到阳泉、太原考察调研。

百团大战是抗日战争中的重大战役，极大振奋了全国军民抗战到底的信心。7日下午，习近平来到位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念碑广场，向八路军烈士敬献花篮。接着，他参观了百团大战纪念馆展陈。一张张历史照片、一件件珍贵实物，生动展现了中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史，习近平不时驻足察看和沉思。他强调，百团大战的历史壮举，充分展现了我们党在全民族抗战中的中流砥柱作用，充分展现了党领导的人民战争的磅礴力量。要讲好抗战故事，把伟大抗战精神一代代传下去。

在纪念馆大厅，习近平同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。他说，88年前的今天发生的“七七事变”，是中华民族全面抗击日本侵略者的起点，前事不忘、后事之师，到这里来就是接受精神洗礼。广大青少年生逢其时，要赓续红色血脉，树立强国有我的远大志向，做堂堂正正、光荣自豪的中国人，勇担民族复兴的时代大任。

当天下午，习近平到阳泉阀门股份有限公司进行了考察。在听取近年来山西省产业转型升级情况汇报后，他走进企业生产车间，详细了解煤气闸阀、电动翻板阀等产品生产和销售情况。他指出，传统制造业是实体经济的重要组成部分，要把握市场需求，加强科技创新，让传统产业焕发新活力。他对企业员工们说，我国的工业发展，过去是靠一榔头一锤子地敲，今天要靠先进技术和装备来提升水平。实业兴国，实干兴邦。希望你们再接再厉、更上层楼，为建设制造强国多作贡献。

要扎实推进传统产业转型升级

8日上午，习近平听取山西省委和省政府工作汇报，对山西各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作

提出要求。

习近平指出，建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区是党中央交给山西的一项战略任务，要进一步统一思想，保持定力，坚定有序推进转型发展。重点要抓好能源转型、产业升级和适度多元发展。要在扛牢国家电煤保供责任前提下，推动煤炭产业由低端向高端、煤炭产品由初级燃料向高价值产品攀升，同时着眼于高水平打造我国重要能源原材料基地，配套发展风电、光伏发电、氢能等能源，构建新型能源体系。要扎实推进传统产业转型升级，围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业，逐步形成体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系。要用好多元发展条件，优化营商环境，激发经营主体活力，把资源优势更好转化为发展优势。

习近平强调，转型发展必须牢牢守住安全稳定底线。要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，强化“老一小”等重点民生保障服务，兜牢困难群众基本生活。要深化党建引领基层治理，强化社会治安整体防控，常态化开展扫黑除恶，依法打击各类违法犯罪活动，确保社会大局稳定。要一体推进治山治水治气治城，全面加强防沙治沙和流域水土流失治理，持续推进重点行业节能降碳，扎实开展矿山生态修复，切实维护生态安全。要强化安全生产，严格落实各项监管制度，坚决防范和遏制重特大事故发生。目前已进入主汛期，要精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备工作。

习近平指出，必须以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党。要发扬自我革命精神，落实管党治党责任，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，努力营造风清气正的政治生态。要抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，查摆问题要真，整改措施要实，确保取得实效。要及时总结学习教育成效和经验，完善作风建设常态化长效化制度机制。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

■据新华社

毛伟明在省推进“一带一路”建设工作领导小组会上强调
抓好“十件大事”
实现“三大突破”

三湘都市报7月8日

讯 8日上午，省推进“一带一路”建设工作领导小组会议在长沙召开。省委副书记、省长、领导小组组长毛伟明强调，要深入贯彻习近平总书记关于共建“一带一路”的重要论述，坚持“一个导向”，聚焦抓好“十大重点”，力争实现“三大突破”，更高水平、更高质量融入共建“一带一路”。

副省长王俊寿，省政府秘书长瞿海参加。

会上，毛伟明充分肯定融入共建“一带一路”的成绩。他说，近年来，湖南充分发挥“一带一部”区位优势，不断扩大国际“朋友圈”、扩容经贸“合作圈”、扩展平台“辐射圈”，高水平融入共建“一带一路”。我省与235个国家和地区开展经贸往来，有国际友城120对、居全国第7位；去年对“一带一路”贸易额3185亿元，较2013年增长4倍，累计直接利用外资额、新增境外企业数均居中部前列。

毛伟明指出，要全力抓好融入共建“一带一路”的重点工作。要坚持“一个导向”，做到“三大突破”。即：坚持高质量发展导向，确保贸易总量、产业合作、交流交往实现新突破。具体来说，要抓好“十件大事”。深化拓展国际产能合作，深入开展“一带一路”产业出海先锋行动，探索推进“产业+品牌+标准”率先“走出去”。提质升级五大贸易通道，做优流向、流量、流效文章，全方位拓展开放合作空间。全面提升对非经贸合作和中非经贸深度合作先行区等开放平台，加强政策制度创新，加快合作成果落地。切实建好境外合作园区，科学规划建设境外合作区，强化外贸支点枢纽功能，引导产业跨境布局。大力拓展外贸市场渠道，加速培育跨境电商标杆企业，加强境外运营平台、海外仓布局建设，加快新型易货贸易发展。持续加大科技交流协作，联合建设海外研发中心、企业科研基地等平台，争取国际科技组织、联盟或分支机构落户湖南。大力培育入境旅游市场，根据各地文化差异和风俗习惯，推出个性化旅游产品，打造国际旅游目的地。创新推动湖湘文化传播，发挥广电湘军等传播载体作用，提升湖湘文化的国际传播力和文化产业的国际影响力。深化拓展人文交往交流，加强友城交流合作，加强境外办学和职业教育合作，积极开展环境治理、减贫等领域合作。务实开展援外项目建设，推进农业、教育、医疗等领域“小而美”民生项目，加快种业、农机等“走出去”，探索“援外项目+产业链合作”模式。

毛伟明强调，要凝聚融入共建“一带一路”强大合力。强化工作协同、服务保障、制度创新和风险防范，拓展共赢发展新空间。

会上还审议了下半年工作要点、领导小组及办公室工作规则等文件。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚